



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
02-04 февраля 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- «Роснефть» подала заявку на участие в аукционе на участок Хара-Тумус на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Муниципальных служащих учили правилам северного гостеприимства

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске началась декларационная кампания 2018 года.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ГИБДД Норильска: сдавать экзамен на знание ПДД при замене водительского удостоверения не требуется

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Путин прилетит в Красноярск 7 февраля
- Красноярскому театру оперы и балета официально присвоили имя Хворостовского
- В Красноярском крае выросли цены на первичное жилье и снизились на «вторичку»

6. СМИ о России:

- Сбитый «Грач»: кто и зачем сбил российский Су-25 в Сирии
- Олимпийский флаг для российских атлетов на открытии Игр-2018 понесет волонтер
- Рябков рассказал о возможном ответе России на «кремлевский список»
- Россияне чаще всего умирают от болезней системы кровообращения
- Роструд напомнил россиянам о двух длинных выходных

7. Разное:

- Что нам не нравится в начальстве

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

«Роснефть» подала заявку на участие в аукционе на участок Хара-Тумус на Таймыре

«Роснефть» подала заявку на участие в аукционе на нефтегазовый участок Хара-Тумус на Таймыре, сообщили RNS в компании. «Компания подала заявку на участие в аукционе», — отметил представитель «Роснефти».

Прием заявок на участие в аукционе завершился 2 февраля. Как пояснили RNS в Минприроды РФ, заявок на участие в аукционе от других компаний не поступало.

Как ранее сообщало RNS, в начале декабря 2017 года Роснедра объявили аукцион на геологическое изучение, разведку и добычу углеводородного сырья на нефтегазовом участке Хара-Тумус в Красноярском крае. Срок окончания приема заявок — 2 февраля 2018 года. Дата подведения итогов — 21 марта 2018 года.

Стартовый платеж для участия в аукционе составляет 656,4 млн рублей.

Участок Хара-Тумус расположен в Таймырском (Долгано-Ненецком) муниципальном районе Красноярского края. Извлекаемые запасы нефти в пределах участка составляют: 225 тыс. тонн по категории С1, 26,745 млн тонн по категории С2. Прогнозные извлекаемые ресурсы оцениваются в 3,2 млн тонн нефти и 6,8 млрд кубометров газа по категории Д1.

RNS

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Муниципальных служащих учили правилам северного гостеприимства

1 февраля в администрации Дудинки продолжил свою работу постоянно действующий обучающий семинар. Темой первого в 2018 году занятия стал культурологический кейс «Таймырское гостеприимство». Директор городского Центра народного творчества Марина Жаркова и ее коллеги Лариса Бетту, Елена Евай, Евгения Роганина напомнили об обычаях и заповедях, бытующих у коренных жителей Таймыра. Специалисты ГЦНТ рассказали о сакральном значении запретов, представили самобытные древние обряды, посоветовали, как правильно вести себя, будучи гостем долганской или ненецкой семьи.

Украшением занятия стало звучание традиционных долганских благопожеланий «Алгыс» и исполнение песни фольклорной студии «Олонхо» в сопровождении национальных инструментов — баргана, бубна, колокольчиков. В подготовке интерактивной программы принимали участие семейные клубы «Биирге» и «Майма».

Семинары в администрации Дудинки проводятся более десяти лет в целях повышения квалификации и развития потенциала муниципальных служащих, руководителей городских учреждений и предприятий, а также граждан, составляющих кадровый резерв.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске началась декларационная кампания 2018 года.

Представить декларацию о доходах, полученных в 2017 году, необходимо до 3 мая текущего года в налоговую инспекцию по месту жительства.

Предоставить декларацию 3-НДФЛ необходимо, если в 2017 году налогоплательщик продал квартиру, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от родственников, выиграл в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников (ст.228 НК РФ).

Отчитаться о своих доходах также должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица (ст. 227 НК РФ).

Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо до 16 июля 2018 года.

Если налогоплательщик не представит декларацию в срок до 3 мая или не уплатит налог до 16 июля, ему будет выписан штраф. За непредставление декларации в срок - 5% от неуплаченной суммы за каждый месяц просрочки, но не более 30% указанной суммы и не менее 1000 рублей.

Штраф за неуплату НДФЛ - 20% от суммы неуплаченного налога.

Предельный срок подачи декларации 3 мая 2018 года не распространяется на получение налоговых вычетов. В этом случае направить декларацию можно в любое время в течение года.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

ГИБДД Норильска: сдавать экзамен на знание ПДД при замене водительского удостоверения не требуется

Сдавать экзамен на знание правил дорожного движения при замене водительского удостоверения не требуется. Процедура замены водительских удостоверений не изменилась. Об этом сегодня журналистам заявили и.о. начальника ОГИБДД ОМВД России по Норильску Игорь Шеверев и и.о. начальника РЭО ОГИБДД ОМВД России по Норильску Денис Суббота.

В последнее время в некоторых СМИ обсуждается разработанный инициативной группой представителей автошкол России законопроект о прохождении экзамена на знание ПДД при замене водительского удостоверения. В связи с этим увеличилось количество обращений в подразделения экзаменационно-регистрационной работы ГИБДД о замене еще действующих удостоверений.

Автоинспекторы пояснили, что МВД данную инициативу не поддержало и в настоящее время никаких изменений в процедуру замены водительского удостоверения не внесено.

«Сейчас при замене достаточно иметь паспорт гражданина Российской Федерации, действующую медицинскую справку и квитанцию об оплате госпошлины», – сказал Игорь Шеверев.

«Мы также напоминаем, что сделать процедуру замены водительского удостоверения более удобной может регистрация на портале Госуслуг. Он значительно экономит время, которое тратится на процедуру, а также дает возможность оплатить госпошлину со скидкой», – напомнил Денис Суббота.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Путин прилетит в Красноярск 7 февраля

Стала известна дата приезда президента РФ Владимира Путина в Красноярск. Президент прилетит 7 февраля, чтобы посетить спорткомплекс «Тотем», оценить подготовку Красноярска к Универсиаде-2019, а также подвести итоги полугодовой работы врио губернатора Красноярского края Александра Усса.

Других подробностей визита пока не раскрываются. В прошлый раз Путин прилетал в Красноярск 1 марта 2017 года.

1-line.info

Красноярскому театру оперы и балета официально присвоили имя Хворостовского

Красноярскому театру оперы и балета, где начинал карьеру прославленный баритон Дмитрий Хворостовский, официально присвоено имя певца, сообщила журналистам и.о. министра культуры Красноярского края Елена Мироненко.

Хворостовский скончался 22 ноября 2017 года утром в Лондоне на 56-м году жизни после продолжительной болезни. В конце июня 2015 года певец, много лет живший в Лондоне, объявил, что страдает от опухоли мозга. Хворостовский родился в Красноярске и является почетным гражданином Красноярска и Красноярского края.

"Мы официально присваиваем имя нашего прославленного земляка Дмитрия Александровича Хворостовского театру оперы и балета. В устав внесены изменения и документы сейчас находятся на регистрации", — сказала Мироненко.

Она отметила, что на следующей неделе будут объявлены конкурсы на создание памятника близ Института искусств, где учился Хворостовский, и двух мемориальных досок

на доме и училище, где жил и учился певец. Ранее о своем желании носить имя Хворостовского заявлял Институт искусств, который закончил Хворостовский.

В Красноярске 3 февраля открывается IX Международный фестиваль "Парад звезд в Оперном. Русская опера. Дмитрию Хворостовскому посвящается". Фестиваль пройдет в Красноярском театре оперы и балета с 3 февраля по 28 марта. В течение двух месяцев на сцену театра выйдут около 30 певцов и дирижеров — звезд мировой оперной сцены из ведущих театров Италии, Франции, Финляндии, Бельгии, Австрии, Словакии, Сербии, Мексики, Литвы, Латвии и России.

РИА Новости

В Красноярском крае выросли цены на первичное жилье и снизились на «вторичку»

В Красноярском крае средние цены на первичном рынке жилья выросли на 4,3%, а на вторичном рынке – снизились на 1,4%.

Такие данные за четвертый квартал 2017 года опубликовал Красноярскстат. При этом за аналогичный период 2016 года цены падали и на первичном, и на вторичном рынках - на 2,5 и 2,7% соответственно.

Повышение цен на первичном рынке жилья обусловлено их ростом на квартиры улучшенного качества – на 5,4%. При этом отмечалось незначительное снижение стоимости типовых квартир – на 0,3%. На вторичном рынке жилья зафиксировано снижение цен на типовые квартиры и квартиры низкого качества – на 2,8 и на 2%. Одновременно росла стоимость квартир улучшенного качества – на 0,3%, элитных квартир – на 0,1%, - рассказали статистики.

Средняя цена за квадратный метр на первичном рынке составила 50,9 тыс. рублей, на вторичном – 42,17 тыс.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Летчик принял бой на земле

В субботу Минобороны РФ подтвердило потерю штурмовика Су-25СМ в провинции Идлиб: самолет, выполнявший разведывательный полет, был сбит из переносного зенитно-ракетного комплекса (ПЗРК).

Летчик — гвардии майор Роман Филипов — сумел катапультироваться из горящей машины, но попал в окружение и погиб в ходе перестрелки со сбившими машину боевиками. Ответ последовал через несколько часов: сначала квадрат, в котором располагались исламисты, был обстрелян крылатыми ракетами «Калибр», а затем сирийский спецназ и российская авиация приступили к зачистке территории. Им поручено любой ценой забрать у боевиков тело майора Филипова. Читайте также

О первой за время операции РФ в Сирии потере штурмовика Су-25СМ стало известно 3 февраля — об этом со ссылкой на Сирийский центр мониторинга за соблюдением прав человека сообщило агентство AFP. Впоследствии информацию подтвердили и в Минобороны РФ, уточнив, что летчик смог катапультироваться, но погиб уже на земле в «бою с террористами». Ответственность за происшедшее взяли на себя две группировки: «Хайет Тахрир аш-Шам» (бывшая «Джебхат ан-Нусра», запрещена в РФ) и «Джейш ан-Насер» (находится в составе «Сирийской свободной армии»).

По данным «Ъ», майор Роман Филипов в связке со вторым Су-25СМ выполнял стандартное боевое задание: патрулировал сирийскую провинцию Идлиб, для страховки вылет осуществлялся с полным боекомплектом. По словам военных, ЧП произошло уже после выполнения задания: при совершении маневра на достаточно низкой высоте (около 4 тыс. м) в двигатель штурмовика попала ракета, выпущенная боевиками из ПЗРК. Машина получила серьезные повреждения, однако майор Филипов, имевший большой налет на Су-25СМ, пытался удержать машину в воздухе.

Вскоре положение стало критическим — вслед за отказом двигателя начались сбои с системой управления, поэтому летчик, как говорят его сослуживцы, принял единственное верное решение: катапультировался. Увидев белый парашют, боевики открыли по нему огонь

из стрелкового оружия, но и в таких условиях летчику удалось приземлиться, найти укрытие, закрепиться на точке и сообщить о своем местоположении поисково-спасательной службе на Хмеймиме.

Из оружия у него был только пистолет Стечкина с несколькими обоймами и ручная граната. Попав в окружение, он отстреливался, сколько мог (по некоторым данным, он успел подстрелить двух нападавших), но, когда ситуация стала безвыходной, майор Филипов подорвал себя гранатой.

По данным «Ъ», погибший летчик будет представлен к высокой государственной награде — возможно, даже к званию Героя России (посмертно).

Первая реакция на ЧП последовала незамедлительно. В течение нескольких часов район, где сбили самолет, был обстрелян высокоточными ракетами типа «Калибр». По информации Минобороны РФ, основывающейся на радиоперехватах боевиков, в ходе операции были уничтожены как минимум 30 радикальных исламистов.

После этого, как, ссылаясь на свои источники, сообщил зампред комитета Госдумы по обороне Виктор Водолацкий, на месте уничтожения отряда боевиков к работе приступил сирийский спецназ, а российские воздушно-космические силы (ВКС) прикрывали операцию с воздуха.

По сведениям «Ъ», только за сутки авиация, базирующаяся на авиабазе Хмеймим, нанесла свыше 60 ударов по Идлибу.

В арабских соцсетях появилась информация о том, что российский штурмовик наносил удары по объектам в районе Саракиба (входит в зону деэскалации Идлиб), но военные это опровергают.

Это первая потеря Су-25СМ с момента начала операции России в Сирии.

У экспертов вызывает вопросы сам факт полета штурмовиков на столь низкой высоте: так, ракета из ПЗРК «Игла» может поразить цель на высоте до 5 тыс. м. Читайте также

Один из собеседников «Ъ» предположил, что высота полета Су-25 была связана с тем, что Турция пообещала гарантию безопасности на этой территории. Именно она контролирует зону деэскалации Идлиб. «При разработке полетного задания могли положиться на это», — считает источник «Ъ». До последнего момента данные о наличии у боевиков ПЗРК не подтверждались, теперь же авиации придется брать в расчет и это обстоятельство, говорит военный эксперт.

Полковник запаса Виктор Мураховский подчеркивает, что работать на таких малых и предельно малых высотах российские ВКС начали только с операции в Дейр-эз-Зоре. При этом в Пентагоне заявили, что «США не поставляли партнерским силам в Сирии никакие вооружения типа “земля-воздух” (например, ПЗРК.— “Ъ”) и не намерены делать этого в будущем». Проверить эту информацию российские военные смогут только после того, как сирийские бойцы найдут хотя бы один из комплексов у боевиков и изучат его, уточняет военный эксперт.

Не менее важной задачей является возвращение тела майора Филипова. Этой работой, как правило, занимаются спецподразделения Минобороны или Службы внешней разведки. «В случае с погибшими людьми торга особого нет, удастся договориться быстро», — отметил собеседник «Ъ».

Коммерсантъ

Олимпийский флаг для российских атлетов на открытии Игр-2018 понесет волонтер

Флаг Международного олимпийского комитета (МОК), под которым будут выступать российские спортсмены на Олимпийских играх в Пхенчхане, на церемонии открытия пронесет волонтер. Об этом сообщил руководитель делегации олимпийских спортсменов из России Станислав Поздняков.

«Олимпийский флаг, под которым на церемонии открытия выйдет команда олимпийских атлетов из России, будет нести волонтер, назначенный оргкомитетом Игр», — сказал Поздняков ТАСС.

Олимпийские игры в южнокорейском Пхенчхане пройдут с 9 по 25 февраля. Церемония открытия начнется 9 февраля в 14.00 мск.

В декабре 2017 г. МОК принял решение отстранить российскую сборную от участия в Олимпиаде-2018 из-за нарушения антидопинговых правил. Допущены до соревнований будут только некоторые российские олимпийцы. Они выступят на Олимпиаде в нейтральном статусе. Это означает, что им нельзя использовать национальный флаг, а во время награждения россиян будет звучать гимн олимпийского движения.

Решение об участии российских спортсменов принимает МОК в индивидуальном порядке. В ближайшие дни комитет должен будет решить судьбу олимпийцев, оправданных Спортивным арбитражным судом (CAS). В четверг CAS реабилитировал 28 россиян, ранее пожизненно дисквалифицированных МОКом.

Ведомости

Рябков рассказал о возможном ответе России на «кремлевский список»

Москва не будет действовать во вред себе в ситуации с составленным в США «кремлевским списком», заявил замглавы МИД России Сергей Рябков.

«Мы не гонимся в этой ситуации за строгой зеркальностью и во вред себе действовать не будем... Отвечать будем, когда и если наш президент, наше руководство, оценив совокупность факторов, придет к выводу, что этот момент настал», — сказал дипломат в интервью газете «Известия». Читайте также

Рябков отметил, что Россия неоднократно отвечала США как в плане расширения своих списков, в которые включены наиболее антироссийски настроенные американские политические, общественные и другие деятели, так и с точки зрения конкретных мер разного свойства. В качестве примера Рябков привел решение об ограничении численности американского персонала, работающего в дипучреждениях США в России. Кроме того, он напомнил, что Москва ранее приостановила действие трех соглашений с Вашингтоном в ядерной сфере, Белый дом был уведомлен о том, что это сделано в ответ на недружественную политику, которую проводила предыдущая администрация по отношению к России.

«У нас уже был задействован целый ряд средств и способов материальной — не риторической — реакции на такие шаги. И в нашем арсенале подобного рода меры остаются. Но их возможное применение — предмет отдельного политического решения. Оно если будет приниматься, то по всей совокупности обстоятельств», — сказал Рябков.

Минфин США ранее опубликовал «кремлевский список», куда вошло почти все руководство России и крупные предприниматели — всего более 200 человек. Список был подготовлен в соответствии с законом «О противодействии противникам Америки посредством санкций», принятым в 2017 году. Он не подразумевает автоматического введения санкций, но допускает такие шаги в будущем.

Президент России Владимир Путин назвал «кремлевский доклад» «недружественным актом», который наносит вред отношениям России и США в целом. По его словам, Москва не заинтересована в том, чтобы сворачивать отношения с Вашингтоном, воздержится от ответных шагов после публикации списка и будет следить за развитием ситуации. Глава государства также отметил, что Россия на этом фоне должна заниматься в первую очередь внутренними вопросами, руководствуясь правилом «собака лает, а караван идет».

РИА Новости

Названа основная причина смертности в РФ. В 15,6% случаев причиной смерти стали раковые заболевания

Жители России чаще всего умирают от болезней системы кровообращения. Таковы данные Московского научно-исследовательского онкологического института имени Петра Герцена — филиала Национального медицинского исследовательского центра радиологии Минздрава России, передает 5 февраля RT.

В 2016 году на долю болезней системы кровообращения пришлось 47,8% смертей в России. В 15,6% случаев причиной смерти стали раковые заболевания.

Еще 8,9% жителей страны скончались в результате травм и отравлений. Другие причины, подробнее о которых не говорится, составляют 27,7% смертей.

Как сообщало ИА REGNUM, 30 января министр здравоохранения России Вероника Скворцова заявила о «существенном снижении» смертности в 2017 году во всех возрастных группах. В минувшем году показатель смертности составил 13,4 на тысячу человек, тогда как в 2016 году он был 13,9 на тысячу человек — снижение составило почти 4%, пояснила она.

Вместе с тем медики не разделяют оптимизма главы Минздрава. Вероятно, падает стационарная смертность на фоне роста числа отказов в госпитализации, однако растет смертность на дому, отмечают они.

ИА REGNUM.

Роструд напомнил россиянам о двух длинных выходных

Роструд сегодня напомнил о ждущих россиян двух длинных выходных - ровно через три недели в связи с празднованием в России Дня защитника Отечества будет три выходных дня с 23 по 25 февраля включительно, а по случаю празднования Международного женского дня - четыре, с 8 по 11 марта включительно.

«В этом году 23 февраля, День защитника Отечества, приходится на пятницу, и вместе с выходными, субботой 24 февраля и воскресеньем 25 февраля, получается трехдневный отдых. Четверг, 22 февраля, как рабочий день, предшествующий праздничному, будет сокращен на 1 час», - заявил замруководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шкловец.

Две недели спустя у россиян будет четыре выходных дня подряд. «8 марта в этом году приходится на четверг, и разрыв между этим днем и выходными будет закрыт за счет переноса нерабочего дня с 6 января на 9 марта, пятницу. Это позволит отдыхать четыре дня подряд, с четверга, 8 марта, по воскресенье 11 марта включительно», - сказал собеседник агентства. Соответственно, среда, 7 марта, как предпраздничный рабочий день будет короче на 1 час, сказал Шкловец.

В 2018 г. в соответствии с утвержденным правительством календарем выходной день с субботы 6 января 2018 г. перенесен на пятницу 9 марта, а с воскресенья 7 января - на среду 2 мая. Таким образом, длинных четырехдневных выходных в текущем году будет два: на Международный женский день и на Первомай - с 29 апреля по 2 мая.

Интерфакс

7. РАЗНОЕ

Что нам не нравится в начальстве. Народ меньше прежнего озабочен коррупцией правителей. Куда сильнее страх перед равнодушием госмашины, готовой под любым предлогом раздавить кого угодно.

Восемь лет строгого режима, полученные кировским экс-губернатором Никитой Белых, вовсе не стали народным антикоррупционным праздником. Никаких ликующих толп ни в Москве, ни в Кирове. Представления о том, будто простые люди спят и видят, как начальствующих лиц начнут сажать за коррупцию, перестали срабатывать.

Суд над не признавшим вину Белых вообще не стал большим общественным событием. В отличие от весьма на него похожего процесса экс-министра Алексея Улюкаева, огласка всех стадий которого была куда более подробной, благодаря чему общественная его оценка стала удобной для замера.

И вот что обнаружил «Левада-центр».

Во-первых, 57% опрошенных сообщили, что знают о процессе Улюкаева если не детально, так хотя бы в общих чертах. То есть большинство в курсе.

Во-вторых, среди этих осведомленных 38% полагают, что на суд «оказывалось давление властными органами в пользу обвинительного приговора». Только 27% респондентов не верят в это «давление», а весьма большая группа опрошенных (35%) просто отказалась отвечать. Замечу, что если бы народ в массе своей считал Белых взяточником, то при наших

домашних представлениях о правозаконности, давление властей в пользу обвинительного приговора не должно было бы осуждаться.

Но эта гипотеза опровергается раскладом ответов на следующий вопрос — о том, действительно ли Улюкаев вымогал взятку, или стал лишь объектом некоей начальственной игры, «жертвой борьбы интересов властных группировок». Оказалось, что вымогателем взятки его считают меньше половины (41%) следивших за процессом. В то, что его «подставили», верят 21% респондентов, а 38% опрошенных от определенного выбора уклонились.

Иными словами, окажись эта репрезентативная выборка присяжными заседателями, то Улюкаев был бы оправдан, поскольку большинство из них либо вообще не считает его виновным в вымогательстве взятки у Сечина, либо имеет неодолимые сомнения насчет того, вымогал он ее или нет. Если бы процесс Белых рекламировался с такой же энергией и освещался бы так же подробно, то расклад народных оценок был бы, подозреваю, примерно таким же.

Подобное восприятие начальственной битвы с коррупционерами является сегодня не просто типичным. Оно распространилось на гораздо более широкий круг государственных акций, чем примерные наказания попавших под колесо губернаторов, режиссеров, генералов и прочих высокопоставленных лиц.

Общациональными скандалами могут сегодня стать и процессы людей неначальственного круга: краеведа Юрия Дмитриева — мнимого педофила, или, например, врача Елены Мисюриной, обвиненной в смерти пациента через несколько дней после пройденной у нее процедуры.

Все эти дела объединяет общность схемы. Органы, называющие себя компетентными, сами, по каким-то таинственным соображениям, заранее и бесповоротно провозглашают человека виновным; сами его вину доказывают, чаще всего расставляя ему специально заготовленную ловушку; сами фильтруют свидетелей, вещдоки и экспертов; и, наконец, сами подсказывают приговор, который затем за редчайшими исключениями оказывается почти неотличимым от официального судебного.

И в этом смысле история сановника Улюкаева и рядового медика Мисюриной шли по одной траектории. Но не до конца. Собратья-министры даже не пискнули в защиту коллеги. А вот медики, включая и многих номенклатурных, громко заговорили о том же, о чем могли бы сказать и министры — о противоречивости и некондиционности экспертиз, сомнительности свидетельских показаний, неполноте доказанности вины и т. п.

Вот как видит мисюринское дело Глеб Кузнецов, известный политический консультант, которого не заподозришь в оппозиционности: «Вся эта вакханалия произошла только по одной причине. Преступления врачей выделили в отдельную графу отчетности и заставили региональные СК отчитываться в их изобличении... Расследование преступлений врачей на рабочем месте сегодня есть один из критериев профессионализма офицера СК. При этом возможности и механизма получить качественную экспертизу у офицера СК нет, а собственных знаний а) не хватает б) не обязано хватать. Врач же выступает „легкой мишенью“. Потому что средний врач рационален и верит в государство и его институты. „Лох“ в терминологии сотрудников и их обычного контингента... В деле Мисюриной произошел драматический перелом — впервые региональные администраторы здравоохранения выступили на стороне врача, а не репрессивной системы. Это действительно драматический и действительно перелом...»

Следующая фаза этого дела не менее, а может и более поучительна. Прокуратура просит сейчас отменить судебное решение, ссылаясь на нарушения, допущенные в ходе следствия. А Следственный комитет в ответ на это начинает публичную дискуссию со смежным ведомством, уличая прокуратуру в некомпетентности. Если широкой публике нужны еще какие-то доказательства вышеупомянутой «борьбы интересов властных группировок» в охранительной сфере, притом борьбы, ведущейся абсолютно беззастенчиво и открыто, то вот они.

А теперь вернемся к началу этого материала. Так чего же нынче сильнее опасается российский человек, будь он рядовым или номенклатурным — коррупции отдельно взятого

бюрократа или шестерен казенной машины, которые перемелют любого, стоит ему в них попасть? Причем доказывать невинность, будь она спорной или совершенно очевидной — дело в любом случае безнадежное, ведь приговоры вынесены заранее, и обратный ход у машины не предусмотрен. Разве что широкая общественность перестанет быть оцепенелым зрителем, как это чуть не впервые случилось в мисюринском деле. Протесты отдельных групп машина привыкла не замечать. Возмущение целого профессионального сообщества — явление необычное и, хочется верить, более действенное.

Так или иначе, гигантская дистанция между начальственной машиной и массой управляемых становится куда более очевидной народной бедой, чем подкупность конкретных колесиков и винтиков этой машины.

Кому легче, если государственный магнат ведет миллиардерский образ жизни совершенно легально, с соблюдением всех формальных процедур, придуманных им самим и людьми его круга? Разве скандал с роликом о быте нашего премьера, который необратимо превратил его в токсичный политический актив (см. еженедельные рейтинги фонда «Общественное мнение»), поднялся именно на подозрениях в коррупции (в точности как раз и не доказанных), а не на потрясающих купаниях в роскоши, будь они даже и вполне официально оформлены?

Жизнь чиновника рангом ниже может быть обставлена и поскромнее, но стена, отгораживающая его от управляемых, тоньше не становится.

Возвратимся на десяток лет назад, когда эти порядки только еще складывались. И тут нам снова пригодится Дмитрий Медведев, в ту пору зицпрезидент. Не знаю, кто для него тогда сочинял рецепты «борьбы с коррупцией», но сегодня эти давнишние, сказанные в 2008 году слова, звучат прямо пророчески: «Для чиновников будут введены специальные административные регламенты, расписывающие работу столоначальника до запятой. У бюрократа не должно быть, условно говоря, свободы полета, вроде хочу — поставлю подпись, хочу — нет... Вообще общение гражданина с бюрократом должно сводиться к минимуму, а лучше — заочно. Например, послал письмом заявку, в ответ получил нужную справку...»

То есть гражданин и чиновник не должны встречаться, а то ведь гражданин, того и гляди, подкупит чиновника. Но в переводе на наши реалии это означает, что чиновник будет решать судьбу гражданина, ничего о нем не зная, ничем перед ним не отвечая, не обращая внимания ни на какие его аргументы и страхась только собственного начальства, расписывающего его бумагооборот «до запятой», а также бесчисленных контролеров, круглосуточно эти запятые пересчитывающих.

Вот какой мир они давно уже пытаются для нас создать и во многом преуспели. Человек живет под постоянной угрозой оказаться в шестернях не одних только охранительных, но и любых других бюрократических ведомств, грызущихся друг с другом, однако одинаково равнодушных к «внешним» людям или даже к собственным вчерашним собратям, выпавшим из обоймы.

И там, и там попытки гражданина в любых спорных ситуациях высказать доводы в свою пользу или в защиту игнорируются как покушение на систему. Поговорите с людьми, которым пришлось по сколько-нибудь серьезным поводам общаться с казенными структурами через онлайн-овые «личные кабинеты», обслуживаемые то ли роботами, то ли людьми, ведущими себя как роботы.

Вот вам и ответ на вопрос, почему народная злость по поводу начальственной коррупции слабеет, а почтения к начальственному сословию становится все меньше.

ИА «Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.02.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56,04	▼ 0,22
EUR	70,10	▲ 0,30

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-21	-18	-16	-21	-26	-20	-13	-4	-8	-12	-20	-18	-13	-12
Ощущается как, °С	-37	-32	-28	-30	-30	-31	-23	-12	-16	-20	-23	-26	-23	-19
Давление, мм рт. ст.	762	760	760	762	764	762	753	751	757	763	767	769	769	771
Ветер: скорость, м/с	14	12	9	4	1	6	8	9	7	5	1	4	7	4
порывы, м/с	21	17	15	8	4		12	14		10			10	
направление	Ю	Ю	Ю-В	В	С	Ю-З	Ю-З	С	С	С	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З